
 

 

 

 

 

 

 

１ ビー玉が９８こあります。１人に３１こずつ分けると、何人に分けられて、何こあり

ますか。 
 
①式をたてましょう。 
 
                         （商は、求めなくてもよいです） 
 
②商の見当をつけてみましょう。 

見当をつけるためには 
 

わる数を    とみます。 
 

見当をつけた商は →  
 
 
③筆算をしましょう。 

商は、何の位にたちますか。→     の位  
 
 
 
 
 
 
 
                 答え．              
 
④答えのたしかめをしましょう。 
言葉を入れてみましょう 

 
          ×       ＋                 ＝   わられる数 
 
 数を入れてみましょう。 
 
          ×             ＋         ＝     ９８ 
 

    

    

    

    

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-4A3(2)1 

わる数が２けたのわり算① 
学 年 

４年 

   年  組 氏名            

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

１ ビー玉が９８こあります。１人に３１こずつ分けると、何人に分けられて、何こあり

ますか。 
 
①式をたてましょう。 
 
                         （商は、求めなくてもよいです） 
 
②商の見当をつけてみましょう。 

見当をつけるためには 
 

わる数を    とみます。 
 

見当をつけた商は →  
 
③筆算をしましょう。 

商は、何の位にたちますか。→  一   の位  
 
          ３ 
   ３ １  ９ ８ 
        ９ ３ 
          ５ 
 
 
                 答え．  ３人に分けられて ５こあまる   
 
④答えのたしかめをしましょう。 
言葉を入れてみましょう 

 
    わる数   ×   商   ＋      あまり    ＝   わられる数 
 
 数を入れてみましょう。 
 
    ３１    ×      ３     ＋    ５    ＝     ９８ 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-4A3(2)1 

 

わる数が２けたのわり算① 

 

 

学 年 

４年 

   年  組 氏名            

 

解答 

１０のかたまりで 

考えて、商の見当を 

つけましょう 



 

 

 

 

 

 

 
１ 色紙が６３枚あります。２３人に分けます。１人分は何枚で、何枚あまりますか。 
 
①式をたてましょう。 
 
                         （商は、求めなくてもよいです） 
 
②商の見当をつけてみましょう。 

見当をつけるためには 
 

わる数を    とみます。 
 

見当をつけた商は →  
 
③見当をつけた商をたてて、筆算をしてみましょう。 
 
                     
 
 
 
 
 
 
 
 
④きちんと、式と答えを書いてみましょう。 
 
  式 
 
 
 
              答え．                  
 
 
 
 

    

    

    

    

    

    

    

    

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-4A3(2)2 

わる数が２けたのわり算② 

 

学 年 

４年 

   年  組 氏名            

 

うまくいきま

したか。 

 

商をどのよう

にかえればい

いですか。 



 

 

 

 

 

 

 

 

１ 色紙が６３枚あります。２３人に分けます。１人分は何枚で、何枚あまりますか。 
 
①式をたてましょう。 
 
                         （商は、求めなくてもよいです） 
 
②商の見当をつけてみましょう。 

見当をつけるためには 
 

わる数を    とみます。 
 

見当をつけた商は →  
 
③見当をつけた商をたてて、筆算をしてみましょう。 
 
          ３                      ２ 
   ２ ３  ６ ３               ２ ３  ６ ３ 
        ６ ９                    ４ ６ 
                               １ ７ 
                     
 
 
 
 
④きちんと、式と答えを書いてみましょう。 
 
  式 
 
 
 
              答え． １人分は２枚で １７枚あまる  
 
 

 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-4A3(2)2 

わる数が２けたのわり算② 

 

 

学 年 

４年 

   年  組 氏名            

 

解答 

うまくいきま

したか。 

 

商をどのよう

にかえればい

いですか。 



 

 

 

 

 

 

 

１ クッキーが９８枚あります。１８人に分けます。１人分は何枚で、何枚あまりますか。 
 
①式をたてましょう。 
 
                         （商は、求めなくてもよいです） 
 
②商の見当をつけてみましょう。 

見当をつけるためには 
 

わる数を    とみます。 
 

見当をつけた商は →  
 
③見当をつけた商をたてて、筆算をしてみましょう。 
 
                     
 
 
 
 
 
 
うまく計算できましたか。正しく計算 
できたかどうかは、どこを見て、考えましたか。    商をどう変えますか 

 
                        
 
 
 
④きちんと、式と答えを書いてみましょう。 
 
  式 
 
 
              答え．                  

    

    

    

    

    

    

    

    

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-4A3(2)3 

わる数が２けたのわり算③ 

 

学 年 

４年 

   年  組 氏名            

 



 

 

 

 

 

 

 

 

１ クッキーが９８枚あります。１８人に分けます。１人分は何枚で、何枚あまりますか。 
①式をたてましょう。 
 
   ９８÷１８                （商は、求めなくてもよいです） 
 
②商の見当をつけてみましょう。 

見当をつけるためには 
 

わる数を ２０  とみます。 
 

見当をつけた商は →  ４ 
 
③見当をつけた商をたてて、筆算をしてみましょう。 
 
          ４                   ５ 
    １ ８ ９ ８             １ ８ ９ ８ 
        ７ ２                 ９ ０ 
        ２ ６                   ８ 

 
うまく計算できましたか。正しく計算 
できたかどうかは、どこを見て、考えましたか。    商をどう変えますか 

 
                        
 
 
 
④きちんと、式と答えを書いてみましょう。 
 
  式 
 
 
              答え． １人分は５枚で、８枚あまる   
 
 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-4A3(2)3 

わる数が２けたのわり算③ 

 

 

学 年 

４年 

   年  組 氏名            

 

解答 

 

あまりの２６が わる数より 大きいこ

と 
１ 大きくする 



 

 

 

 

 

 

 

１ どんぐりをたくさんひろいました。 
  全部で、８９３個ありました。これを学級のみんな２８人で分けます。 
  １人分は何個になって、何個あまりますか。 
①式をたてましょう。 
 
                         （商は、求めなくてもよいです） 
 
②８９３個のどんぐりを １００個入りの袋と、１０個入りの袋に分けてみましょう。 

図の続きをかいてみましょう。 
８９３個は・・・ 
 
 

 
 
１００個入りの袋は    個です。 
１００個入りの袋は、２８人に配れますか。  
 
③１００個入りの袋をばらして、１０個入りの袋にかえてみましょう。 
図の続きをかいてみましょう。 
８９３個は・・・ 
 
 
 
       １０個入りの袋は   個         個 
 
１０個入りの袋を２８人に分ける           筆算をしてみましょう 
これを式に表すと 
 
 
 
残った１０個入りの袋をばらして、残りのバラ 
３個と合わせて２８人に分ける 
これを式に表すと 
 
 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-4A3(2)4 

わる数が２けたのわり算④ 
 

学 年 

４年 

   年  組 氏名            

 

      

      

      

      

      

      

 



 

 

 

 

 

 

 

１ どんぐりをたくさんひろいました。 
  全部で、８９３個ありました。これを学級のみんな２８人で分けます。 
  １人分は何個になって、何個あまりますか。 
①式をたてましょう。 
 
    ８９３÷２８                （商は、求めなくてもよいです） 
 
②８９３個のどんぐりを １００個入りの袋と、１０個入りの袋に分けてみましょう。 
図の続きをかいてみましょう。 

８９３個は・・・ 
 
     ・・・・・        ・・・・・・ 

        ８こ            ９こ        
 
１００個入りの袋は ８ 個です。 
１００個入りの袋は、２８人に配れますか。  配れない 
 
③１００個入りの袋をばらして、１０個入りの袋にかえてみましょう。 
図の続きをかいてみましょう。 
８９３個は・・・ 
 
 
 
      １０個入りの袋は ８９個         ３個 
 
１０個入りの袋を２８人に分ける           筆算をしてみましょう 
これを式に表すと 
                                ３ １ 
  ８９÷２８＝３あまり５             ２ ８ ８ ９ ３ 
                              ８ ４ 
残った１０個入りの袋をばらして、残りの３個と          ５ ３ 
合わせて２８人に分ける                     ２ ８ 
これを式に表すと                        ２ ５ 
                                 
  ５３÷２８＝１あまり２５ 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-4A3(2)4 

わる数が２けたのわり算④ 

 

 

学 年 

４年 

   年  組 氏名            

 

解答 



 
 

 

 

 

 

 

 

１ おこづかいが２７００円あります。３００円ずつ分けると、何人に分けられますか。 
 
式をたてましょう 
 
 
          （円）          （円）          （人） 
 
 
②１００円玉を使って、１００円玉の枚数で分けて考えると・・・ 

問題 
 おこづかいが２７００円（１００円玉が   枚）あります。 
３００円ずつ（１００円玉が   枚ずつ）分けると、何人に分けられますか。 

 
 
 
         （枚）           （枚）          （人） 
 
 
①と②の式をくらべてみましょう 
 
① 
 
 
 
② 
 
 
２つの式をくらべて、わかったことを 言葉でまとめましょう。 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-4A3(2)5 

わる数が２けたのわり算⑤ 

 

学 年 

４年 

   年  組 氏名            

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ おこづかいが２７００円あります。３００円ずつ分けると、何人に分けられますか。 
 
式をたてましょう 
 
     ２７００         ３００           ９ 
          （円）          （円）          （人） 
 
 
②１００円玉を使って、１００円玉の枚数で分けて考えると・・・ 

問題 
 おこづかいが２７００円（１００円玉が ２７枚）あります。 
３００円ずつ（１００円玉が ３枚ずつ）分けると、何人に分けられますか。 

 
 
      ２７           ３            ９ 
         （枚）           （枚）          （人） 
 
 
①と②の式をくらべてみましょう 
 
①    ２７００         ３００           ９ 
 
 
 
②     ２７           ３            ９ 
 
 
２つの式をくらべて、わかったことを 言葉でまとめましょう。 
 
 
 
 

 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-4A3(2)5 

わる数が２けたのわり算⑤ 

 

 

学 年 

４年 

   年  組 氏名            

 

解答 

（例） 

 ２７００÷３００も、２７÷３も、商は同じ 

わる数と わられる数を 同じ数（１００）で わっても 商はかわらない。 


